

DIARIO DE MALLORCA

del miercoles 30 de Mayo de 1810.

San Fernando Rey de España = Rogativa en el Socorro.

Observaciones Meteorológicas de ayer. Afec. Ast.

Epochas.	Termómet.	Barómet.	Atmósfera.	Sile el Sol á las 4 y 44 m. y 51 s. se pone á las 7 y 15 m. y 56 s.
7 de la m.	15 g.	28 p. 2 l.	S.	
12 del dia	15 $\frac{1}{2}$ g.	28 p. 2 l.	SO.	
5 de lat.	15 g.	28 p. 2 l.	E.	

DIAS DE FERNANDO VII.

He aquí el dia consagrado á la memoria de nuestro suspirado soberano Fernando VII, aquel dia terrible que nos recuerda los votos y juramentos mas solemnes que hicimos á la faz de la patria y del mundo, juramentos que sellaron con su sangre las desgraciadas victimas del 2 de Mayo, y desde entonces innumerables otras que ya en los exércitos, ya en las ciudades, ya en las soledades y desiertos ofrecieron gustosas sus inocentes vidas por no desmentir este sagrado voto hijo del honor, de la religion y del patriotismo. A la verdad, nada mas grato á nuestro Soberano puede serle en su dia, y en medio de los hierros con que se ve oprimido, que estos nobles tributos que le ha consagrado generosamente la española lealtad. No, no son estos la voz mentida de una adulacion baxa; pero si las ardientes expresiones de un aior acendrado, de unos sentimientos sublimes e inimitables, que la posteridad mirará con respecto, que cimentarán el heroismo en nuestro suelo, que servirán de ejemplo á todas las naciones, despues de haber cubierto de ignominia al tirano, sus huestes, y á la infame catérba de villos egoistas que se han vendido ignominiosamente á su per-

fidia y sordida ambición. La historia no nos recuerda otro Soberano que fuese amado de sus pueblos con cariño mas fiel; pero tampoco las historias nos presentan otro Monarca ni mas desgraciado ni mas amable. ¡Quien podrá escuchar sin enternecerse las humillaciones, las asechanzas, los disgustos acerbos que han colmado de amargura los tiernos años de este príncipe augusto! El cielo se complacía en probar su constancia; pero veía gloriosamente reproducirse las victorias en tantos sufrimientos.

¿Que podían producir tantos sacrificios de resignación y de virtud? ¿Solo el amor de los pueblos: amor inextinguible, que no podrán borrar ni las intrigas de nuestros opresores, ni su audacia, ni su crujencia, ni la serie dolorosa de males sin medida que sufre la nación. Si, la Nación española afligida ha dos años por una guerra asoladora e interminable, reproduce de nuevo aquellos mismos votos de amor y lealtad que la han hecho superior á todas sus desgracias, y con un grito terrible y ominoso invoca la venganza, que ya ha sabido sacrificar mas de trescientas mil victimas á su justo furor: ¿Y podrán ser en vano tan nobles esfuerzos y dignos sacrificios? ¿Se gozará el tirano tranquilamente en su cetro de hierro, oprimiendo esta nación magnanima y teniendo aherrujado al ídolo de su amor y de su esperanza? No seguramente el cielo que se complace en mirar esta lucha del honor y perfidia, no puede permitir que esta jamás sofoque la inocencia. El triunfo ciertamente será nuestro. Nuestra constancia humillará esas huestes destructivas, veremos restituido en su trono á nuestro Soberano suspirado, y bajo la influencia de sus cuidados paternales recobraremos el explendor antiguo, y disfrutaremos largamente las dulzuras de la paz, de la abundancia y de la tranquilidad.

NOTICIAS PARTICULARES.

Badajoz 18 de Abril.

Es muy digno de la noticia del público lo que acaba de suceder en Valladolid. Los franceses han mandado for-

mar en todos los desgraciados pueblos que ocupan una milicia cívica para la seguridad del país y la persecución de malhechores e insurgentes, uniformándose y armando á su costa; á excepción del fusil y municiones de que se les provee por el gobierno, siendo los jefes y oficiales franceses, 6 afrancesados. A este cuerpo pues se le dió orden en Valladolid para salir á recibir al Emperador, que entonces hacían se hallaría en Vitoria: salieron en efecto, pero habiendoles dicho al segundo tránsito que era necesario pasar mas adelante, recordaron que con igual estratagema habían arrebatado y preso á nuestro legítimo Soberano: sospecharon y se comunicaron mutuamente las sospechas; mas no pudieron menos de salir: una feliz casualidad presenta en el camino una partida de patriotas, y sin esperar á que se aproxime, los valientes milicianos hacen una cruel carnicería en sus conductores y jefes. Asesinan á los franceses con las armas de que ellos les habían provisto, y dividéndose en tres guerrillas siguen hoy acosando al enemigo. ¡Dignos hijos de la patria!

Día 20

Sigue vagando en esta provincia la división de Regnier, y sigue en ella la deserción y pérdida de gente. Corre como indudable que un destacamento de nuestra caballería sorprendió anteayer en Mirandilla, cerca de Mérida, 50 dragones franceses con sus armas y caballos, que se esperan aquí de un momento á otro.

Miranda 27 de Marzo.

Junot permanece en las cercanías de Benavente. Loison se ocupa en sacar la contribución impuesta á los infelices habitantes del partido de Zamora; y hoy corre válido que los franceses están demoliendo las fortificaciones que habían hecho en aquella ciudad: añaden que Napoleón pide 400 hombres de tropas francesas, y que muchos soldados han recibido cartas de sus familias en que les comunican marcharán en breve á reunirse á alguno de los ejércitos del norte, por lo que continua la deserción.

Alicante 15 de Abril.

En este correo se han recibido de Albacete las dos cartas siguientes:

Primera el 1 de Abril; en el dia 2 D. Miguel Dias Volanter, Comandante de una partida de caballeria de Sagunto, noticioso de que los franceses en numero de 30 pasaban custodiando un carro de municiones, salio al encuentro entre Torralba y Carrion, se hizo dueño de dicho carro, mató 2 en la accion, y mandó degollar los 23, arrojándolos al río Guadiana cuya providencia tomó porque en los dias anteriores le prendieron 5 entre ellos un sargepto, y vivos les cortaron los pies y manos.

El Viernes 6 del corriente salieron de Madrid 6 diputados á recibir al Rey Pepillo, conocieron á 3 de ellos, que son D. Fausto Albán Benito, D. Francisco Antonio Bringas y un hijo de Prada el comerciante, llegaron á Valdomoro, de donde enviaron posta á Aranjuez, y cerciorados de que estaba el camino libre, lo continuaron, y llegaron el 7 á Ocaña, de donde salieron, segun unos para Toledo, y segun otros para Andalucia. Aseguran que estos diputados no son adictos al partido frances; pero que estos tiran a comprometer los sujetos de mas poder.

Segunda el 2 de Abril: Uno de los apostados que tiene esta Junta observando los movimientos del enemigo, avisa desde Lesusa: que en la noche del 9 del corriente llegó á aquella la noticia de que en el Bonillo habian pedido los enemigos raciones, y que habiendo enviado dos propios para averiguarlo, aseguraron estos ser falso, y si presumian de que pudiese llegar alguna partida de españoles juramentados, que están al servicio de los franceses.

NOTICIAS DEL PAIS.

En la calle de los Verins está para alquilar una casa grande y comoda; el que guste ocuparla acuda á Bartolomé Alzamora en la misma calle.

En la Plaza de S. Antonio frente la Iglesia de dicho Santo está para alquilar otra casa algorfa el que la necesite acuda en la misma á Magdalena Fluxá.